

# Vsetín vloni ozářilo 863 blesků



**VÝBOJ.** Blesk nad vsetínským zámkem.

Foto: archiv Hvězdárny Vsetín

**P**o letech 2016 a 2017 s mimořádně nízkou bouřkovou aktivitou se v loňském roce počet blesků zaznamenaných nad Vsetínem vrátil zpět k normálnímu stavu. Výsledných 863 výbojů bylo dokonce mírně nad průměrem.

První bouřku jsme vloni na meteorologické stanici ČHMÚ ve Vsetíně zaznamenali 13. dubna v ranních hodinách. Vzhledem k tomu, že město minula v uctivé vzdálenosti, čítač úderů blesků na zahradě hvězdárny při ní zachytil jen pět výbojů (přístroj registruje pouze blesky typu oblak – země do vzdálenosti 15 až 20 kilometrů od stanice).

Trochu překvapivě už v průběhu května bouřilo nejčastěji z celého roku – celkem v 11 dnech. Květnové bouřky však většinou nebyly příliš silné a ani nebezpečné. Až na přelomu května a června přešlo přes Vsetín několik silnějších bouří a jednu z nich, večer 2. června, provázela průtrž mračen, při které voda zaplavila ve městě několik ulic.

Ještě větší „divočinou“ byla bouřka, jež se přes Valašsko přehnala 5. srpna krátce po poledni. Ve Vsetíně při ní spadlo 34,1 mm srážek, ale z toho 33,2 mm během pouhé půlhodiny!

Po skončení letních prázdnin už obvykle bouřková čin-

nost postupně slábne a bouřek tady bývá poskrovnu. Začátek loňského září však byl výjimkou. Od 1. září bouřilo po

## **První bouřku vloni na meteorologické stanici ČHMÚ ve Vsetíně zaznamenali 13. dubna v ranních hodinách.**

čtyři dny a večer 3. září nás zasáhl ten nejsilnější bouřkový systém roku s 84 zachycenými bleskovými výboji. Jeden z blesků udeřil přímo do věže vsetínského zámku. Po-dařilo se mu zde spálit např.

webovou kameru, rozvody elektřiny, několik počítačů či ústřednu protipožární ochrany. Celková škoda na vnitřních zařízeních zámku pak dosáhla více jak 600 tisíc korun.

Poslední dva blesky ze vzdálené bouřky byly zachyceny 23. září v nočních hodinách. Za celý rok 2018 byly bleskové výboje na Vsetíně zaregistrovány ve 42 dnech, což je nadprůměrný počet.

**Pavel Svozil, Hvězdárna Vsetín**

INZERCE

cestování

POSKYTUJÍ domácí péči. Jen Valasske Meziříčí. 728 888 963